



大家好,我是本报“海曲说法”专栏记者小奎。您有什么法律疑问,可发送邮件至我的邮箱 qlwbwyk@163.com,也可拨打我的电话 18663392801,我们将邀请律师为您释疑。

专刊电话:18663392801

## 超载车拒检查冲关卡撞坏警车

### 潍坊一男子以妨害公务罪被处罚金 5000 元

本报记者 王裕奎  
通讯员 范术平 尹越寒

23岁的潍坊男子来莒县拉着一车鞋底准备回家,怕超载被罚款拒绝交警的例行检查,在路上沿“S”型路线行驶以防被交警追上,撞上警车后被逼停,后被法院以妨害公务罪判处有期徒刑5000元。

2012年12月8日上午,23岁的潍坊人张勇(化名),驾驶一辆白色轻卡拉着父亲从高密到莒县某村的一户人家拉胶皮做劳保鞋用。当行驶至206国道莒县招贤路段时,遇到交警莒县大队招贤中队民警在国道上对过往车辆进行例行检查。

执勤交警在路上对张勇打手势,示意张勇停车接受检查。张勇因害怕车辆超载被罚款拒不停车接受检查并强行冲过。执勤交警驾驶警车在后亮警灯、鸣笛追赶,张勇仍然拒不停车并沿206国道向五莲县境内疯狂逃窜,且在路上沿“S”型路线行驶。张勇行驶至五莲县管帅治安检查站时,被交警五莲大队管帅中队设卡堵截住,但张勇仍拒绝打开车门下车接受检查,后强行冲破交警管帅中队的堵截点,并将停放在路边的一辆警车撞坏,交警警车的前保险杠、大灯等损坏。张勇冲破堵截点后不顾车右前轮爆胎,驾车继续沿206国道

往汪湖方向逃窜,继续沿“S”型路线行驶拒绝交警超车。后在汪湖镇驻地被汪湖派出所民警逼停,张勇被抓获。

五莲县人民法院经过审理认为,张勇明知公安人员在依法执行公务,为逃避处罚,仍以驾车冲卡的暴力方法阻碍国家机关工作人员依法执行职务,其行为已构成妨害公务罪,应当判处有期徒刑、拘役、管制或罚金。鉴于张勇认罪悔罪态度比较好,且赔偿了交警部门受损车辆的经济损失1950元,2013年1月,五莲法院遂从轻判处张勇罚金5000元。

【法官说法】  
“本案是一个妨害公务罪

的典型案列。”办案法官介绍,被告人张勇驾车,拒不接受公安机关的检查,多次不听劝阻,强行冲过治安检查站并冲破交警设置的堵截点,且在逃窜中将警车撞坏,造成了一定的严重后果,因此构成妨害公务罪。妨害公务罪侵犯了国家的正常管理活动。国家稳定有序的发展,必须依靠一系列的管理活动,而这些管理活动通常是通过国家机关等组织机构中的工作人员依法执行职务、履行职责来实现的。因此,妨害公安人员依法执行公务的犯罪行为,必然是对国家正常管理活动的干扰和破坏,应当予以严惩。

## 吃鱼咯掉半颗牙 能获得什么赔偿



【律师简介】  
姚永亮,山东中展律师事务所律师,擅长刑事辩护,公司企业纠纷,买卖合同等各种侵权纠纷。

【读者咨询】

我是莒县人,到超市花6元钱买了一条鱼,回家吃时被鱼里的沙粒给咯掉了半边牙,补牙花了150元,超市给垫付,说只能赔偿我鱼价10倍的损失,其他不赔。我还能让赔偿其他损失吗?

【律师解答】

《消费者权益保护法》第41条规定“经营者提供商品或者服务,造成消费者或者其他受害人人身伤害的,应当支付医疗费、治疗期间的护理费、因误工减少的收入等费用,造成残疾的,还应当支付残疾者生活自助具费、生活补助费、残疾赔偿金以及由其扶养的人所必需的生活费等费用;构成犯罪的,依法追究刑事责任。”

本案中,你牙被咯掉半颗,尚达不到伤残程度,如果你需要换牙,这属于后续治疗费用,你可以根据你本身的人身伤害程度结合实际遭受损失的具体情况要求超市承担相应的赔偿责任。

## 车祸双方私了后闹掰对簿公堂

### 法院判决肇事者及保险公司担责90%

本报12月2日讯(记者 王裕奎 通讯员 高丽 孙玮)

交通事故肇事者和伤者协议肇事者承担全部责任,肇事者投保车辆的保险公司赔多少,肇事者就赔多少。后来发现保险公司理赔额低于预期,双方因此闹上法院。法院最终判决肇事者和保险公司担责90%。

今年4月6日8点,27岁的赵亮(化名)驾驶一辆重型厢式货车沿204国道由北向南行驶至G204与轿顶山路路口时,与由北向南行驶左转弯的20岁

的曹建(化名)骑的电动自行车相撞,曹建头部和手部受伤,虽然没有构成伤残等级,但是花了近3万元的医疗费。

事故发生时,因赵亮的车辆当时运载大量海鲜,考虑到自己保险齐全,为尽快解决纠纷,离开事故发生现场,赵亮便与曹建达成协议:赵亮在交警那里交纳保证金1万元,垫付曹建医疗费8000元后,主动承担事故全部责任。事后,曹建必须无条件提供合法有效的保险理赔材料给赵亮,等保险公司

理赔完成后,其最终赔偿则是保险公司理赔多少就是赔偿多少。后来在保险理赔过程中,保险公司对非医保用药、鉴定费、诉讼费等间接损失不予理赔,同时肇事车辆没有投保不计免赔特约条款。

曹建因得不到预期的赔偿,便向岚山法院提起诉讼,要求赵亮及其投保的保险公司承担赔偿责任。

2013年9月,岚山法院经审理认为:因赵亮与曹建达成协议,约定由赵亮承担事故的

全部责任,则必然导致赵亮所投保的保险公司在保险限额内承担全部责任,损害了保险公司的利益。因此对交警事故认定书认定责任不当,不予采信。法院在重新查明交通事故过程的基础上,结合双方肇事行为的性质、事故责任大小和主观过错程度,确定被告赵亮对原告曹建交强险赔偿限额外的损失承担90%的赔偿责任,其中保险公司承担75%,赔付2万元;赵亮承担15%,赔付3000元。

## 大乐透头奖双绽放 2注509万惊艳我省

11月25日,体彩超级大乐透第13138期开奖,两注头奖“绽放”我省,11113、11148投注站分别中出头等奖各一注,奖金509万元。

11月27日,媒体记者汇聚东营11148体彩投注站。店外锣鼓声声,店内喜气洋洋,11148投注站的美女站长刘芳更是喜不自胜,为了跟新老彩友一起分享快乐的心情,从早上开机起,凡是到店内的朋友,均可免费获赠“超级大乐透”一注。

根据检索到的票面信息,11148投注站大奖得主凭借一张10元单式票一举夺魁。谈及中奖者,刘芳站长回忆说:“我这个店开了七年多了,每天来店里购彩的人都特别多,有几个老彩友都喜欢这种10元到15元不等的单式票打法,而且他

们坚持购彩,每期大乐透都不落,号码选择以守号为主,当然也不排除有其他彩友随机选号中出的。但不管是谁中出的,我都真心地祝贺,替他们高兴!”

此时,另一家大奖诞生地11113投注站陈站长也在店内小亭子,面积小人气却很旺,过往的人总喜欢买上几注。中出大奖以来,小小的站前敲锣打鼓好不热闹,大红的拱门,大红的条幅增添着浓浓的喜庆气氛。陈站长回忆说:“在我这中出的这张票显示的是25号晚上8点左右购买的一张‘7+3’复式票,因为当晚天气不好,人不多,记得有两个年轻人打过这样的票,一个人在店内研究了一晚上最后出手,还有一个是来到店里直接投注,我猜很

可能是其中一个中的。他们都借着这次‘大乐透不中也有奖’活动提高了投注金额,都过百元,如此说来大乐透促销活动也是促成大奖诞生的因素之一呢!”

大奖一出,好消息立即传遍东营大街小巷。这几天,好多老彩友借着喜气多买几注,附近的居民也赶往两家幸运的体彩投注站买上几注,体验大乐透的魅力。许多媒体记者表示,这两个大



奖同时降临太给力了,让整个城市跟着兴奋起来!

然而,大家最津津乐道的还是,大奖中出者究竟何时兑

奖?有怎样的购彩绝技?这些问号将随着大奖获得者的现身一一解开,我们拭目以待。

(小孟)

## 我省打工小伙喜中“顶呱刮”25万大奖



顶呱刮“十倍幸运”自上市以来,凭借精美的票面设计、独特的奖区设置深受广大彩友的喜爱,在我省大奖频出。11月26日又传来喜讯,我省彩友小王(化名)以20元投入摘得顶呱刮“十倍幸运”头奖25万元。

11月26日一大早,小王(化名)在妻子的陪同下来到青岛体彩中心兑取了幸运。据了解,小王是来青打工人员,工作之余喜欢买两张顶呱刮玩一下。25日晚上收工后,小王又来到常去的体彩投注站,买

了两张顶呱刮“十倍幸运”一试手气,结果中了20元,算是“回本”了。意犹未尽的他用这20元又买了两张带回住处,睡觉前他掏出来一刮,没想到25元头奖就与小王撞了个满怀。“我一晚上没睡,感觉像做梦一样,总是看到新闻报道中大奖的消息,没想到自己也能中一把,太幸运了。我想用这笔钱给我的父母改善一下生活条件,体彩真是我的福星,以后我还会继续购彩,争取中个百万大奖!”小王激动地说道。(王洋)

## 11选5加奖日照高潮迭起 爱心彩友收获前三直大礼

自11月15日体彩高频“11选5”4000万元加奖开始,全省11选5火爆销售情况有增无减,日照彩市高频热潮更是一浪高过一浪。老李(化名)是这众多受到加奖实惠的彩友之一,高频第13112554期,他中得奖金11700元,另外收获加奖奖金300元,一张20元的前三直票共计为他揽奖12000元!

老李说:“我买彩票其实是受我妻子影响。她是一名小学教师,去年到贫困小学支教了两个月。在支教期间,‘公益体彩 快

乐操场’活动为她们学校送去很多帮助,她很受感动,回来以后就鼓励我买体彩。”当这期开奖号码02,06,07,03,10一出来,老王立刻就给妻子打了电话,“因为这次中奖的02,06,07,就是妻子为我选的号码。”

兑奖后,老王表示,中奖并不是自己的主要目的,享受购彩乐趣和能够为公益事业添一份力才是真正的购彩动力,这次中得的奖金也会用于支持体彩。

(李莉 刘紫悦)